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OSTPREUSSEN

Hermann Pölking

Panorama einer Provinz
erzählt aus alten Filmen –
1913 bis 1945 Mehr als 5 Stunden 

Film, zum Teil 

in Farbe

Hermann Pölking (Hg.)
Ostpreußen DVD 
Panorama einer Provinz – erzählt aus alten 
Filmen

313 Min., 32 S. Booklet, 5 DVDs 
39,95 €, ISBN 978-3-89809-110-7 

Ostpreußen ist bis heute ein Mythos. Hermann 
Pölking macht die Geschichte dieses Landstrichs 
jetzt in einer umfassenden DVD-Edition erlebbar 
und verständlich. Grundlage ist ein großer Fun-
dus an bislang völlig unbekannten Filmaufnah-
men aus der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts.

10 Sachbuch

29 Spiele & Postkarten

27 Weitere Regionen

2 DVD-Tipp

Faszinierende Aufnahmen

»Hermann Pölking hat Ostpreußen entmystifiziert, ohne dieser 
geschichtsträchtigen Region ihren Zauber zu nehmen.« Kölner Rundschau

»Fünf Stunden lang sprechen vor allem die Bilder. Beklemmend schön.« 
WELT am Sonntag

»Pölking … macht die Geschichte dieses Landstrichs in einer umfassenden 
DVD-Edition erlebbar und verständlich.« Nordkurier
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Hermann Pölking
Das Memelland

Wo Deutschland einst zu Ende war
Ein historischer Reisebegleiter

432 S., 150 z. T. farb. Abb., Flexicover 
24,95 € 

ISBN 978-3-89809-099-5

Das Memelland – europäische Sehnsuchtsland-
schaft. Eine lebendig erzählte Geschichte, die 

als Kulturführer in das Gepäck jedes Baltikum-
Reisenden gehört. 

Volker Koop
Warum Hitler King Kong liebte, aber 

den Deutschen Micky Maus verbot
Die geheimen Lieblingsfilme der Nazi-Elite

256 S., 85 Abb., geb., 19,95€ 
ISBN 978-3-89809-125-1

Volker Koop enthüllt in diesem Buch nicht nur 
die Lieblingsfilme des »Führers« und seiner 

Getreuen, sondern beschreibt auch, wie sich 
zahlreiche Filmschaffende bei den Nazis anbie-

derten und von deren Gunst profitierten. 
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Hermann Pölking
Ostpreußen

Biographie einer Provinz

928 S., 131 Abb., 15 Karten, geb./SU 
29,95 € 

ISBN 978-3-89809-094-0

»Ein großes, gelungenes Projekt. Pölking 
erzählt die vollständige Geschichte einer verlo-
renen deutschen Provinz von Anfang bis Ende. 

Und er erzählt in bewegenden Geschichten.« 
Oldenburgische Volkszeitung

3. Aufl. in Vorbereitung

Willi Jasper
Lusitania

Kulturgeschichte einer Katastrophe

208 S., 30 Abb., 19,95 € 
ISBN 978-3-89809-112-1

Am 7. Mai 1915 torpedierte ein deutsches U-Boot 
den Passagierdampfer »Lusitania«. Binnen weni-

ger Minuten versank das Schiff in den eisigen Flu-
ten des Atlantiks und riss fast 1.200 Menschen in 
den Tod. Willi Jasper legt erstmals eine spannend 

geschriebene Kulturgeschichte dieses welterschüt-
ternden Ereignisses und seiner Folgen vor. 
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Burghard Ciesla / Helmut Suter
Jagd und Macht
Die Geschichte des Jagdreviers Schorfheide

256 S., 343 Abb., geb., 24,95 € 
ISBN 978-3-89809-090-2

Seit jeher diente die Jagd dem Zeitvertreib und
der Selbstdarstellung der Mächtigen. Dieser Band 
erzählt die faszinierende Geschichte der hohen
Jagd in der Schorfheide von den Anfängen bis in 
die jüngste Vergangenheit.

Helmut Suter
Das Jagdrevier der Könige
Die Schorfheide von 1820  
bis zum Halali im Jahr 1918

256 S., 100 Abb., 24,95 € 
ISBN 978-3-89809-113-8

Zu den größten und berühmtesten Jagdgebie-
ten in Deutschland zählt die nördlich von Berlin 
gelegene Schorfheide. Helmut Suter erzählt ihre 
Geschichte von der Gründung des Königlichen 
Hofjagdamtes 1820 bis zum Halali mit dem Ende 
der Monarchie 1918. 

Caroline Gille / Niels Schröder
I got rhythm
Das Leben der Jazzlegende Coco Schumann

160 S., Pb., 19,95 € 
ISBN 978-3-89809-111-4

»Ich bin Musiker. Ein Musiker, der im KZ gesessen 
hat, und kein KZler, der Musik macht.«
Coco Schumann, Jahrgang 1924, zählt zu den 
wichtigsten deutschen Jazz- und Swinggitarris-
ten. Diese Graphic Novel erzählt ein bewegtes 
Künstlerleben und zugleich die Geschichte eines 
jüdischen Berliners, der Theresienstadt und Ausch-
witz überlebt hat – nicht zuletzt dank der Musik.

I GOT
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RHYTHM
Das Leben der Jazzlegende  
Coco Schumann

Coco Schumann ist einer der profiliertesten deutschen Jazz- und Swing-

gitarristen und er ist Überlebender des Holocaust. Aber er ist immer 

 darauf bedacht, vor allem Jazzer zu sein: »Ich bin Musiker. Ein Musiker, 

der im KZ gesessen hat, und kein KZler, der Musik macht.«

Die Graphic Novel erzählt in Bildern und Texten ein spannungsreiches 

Künstlerleben ebenso wie die Geschichte eines jüdischen Berliners, der 

Theresienstadt und Auschwitz nicht zuletzt dank der Musik überlebt hat.

ISBN www.bebraverlag.de

von Caroline Gille und Niels Schröder
Eine Graphic Novel
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Martin Keune
Groschenroman
Das aufregende Leben des  
Erfolgsschriftstellers Axel Rudolph

304 S., 51 Abb., geb./SU u. Leseband, 19,90 € 
ISBN 978-3-86124-639-8

Berlin 1932: Der Bergmann Axel Rudolph 
gewinnt völlig unerwartet einen Tonfilm
wettbewerb der UFA, binnen kürzester Zeit 
steigt er zum gefeierten Schriftsteller auf …

»… mitreißend, hochspannend und zugleich 
eine Lehrstunde in deutscher Geschichte.« 
FOCUS
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Simone Trieder / Lars Skowronski
Zelle Nr. 18

Eine Geschichte von Mut und Freundschaft

224 S., 78 Abb., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-89809-117-6

Im Spätsommer 1943 warten in der Zelle Nr. 18 
der Haftanstalt Berlin-Moabit drei junge Polinnen 

auf die Vollstreckung ihrer Strafe. Mit Hilfe ihrer 
Mutter, die zwangsverpflichtet in Moabit als 

Wärterin arbeitet, beginnt die 16-jährige Helga 
Grimpe einen heimlichen sehr persönlichen Brief-

kontakt zu den drei jungen Frauen. 

Knut Elstermann
Gerdas Schweigen

Die Geschichte einer Überlebenden

Buch: 192 S., 23 Abb., geb./SU, 16,90 € 
ISBN 978-3-89809-072-8

Hörbuch: 71 Min., 1 CD, Booklet, 14,90 € 
ISBN 978-3-89809-070-4

Sie versteckte sich vor den Nazis, überlebte Ausch-
witz – 60 Jahre später fand sie erstmals die Kraft, 

darüber zu sprechen.

2. Aufl.
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Michael S. Cullen 
Der Reichstag 

Symbol deutscher Geschichte

288 S., geb. / SU, 22,– € 
ISBN 978-3-89809-114-5 

»Die Geschichte des Wallot-Baues als ein Gewebe 
von großen und kleinen Ereignissen, von Men-

schen und Meinungen, von Weltbedeutung und 
Provinz nachzuzeichnen, ist die größte Stärke des 

Autors.« Der Tagesspiegel
n

e
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DER
REICHSTAG
SYMBOL DEUTSCHER GESCHICHTE

MICHAEL S. CULLEN

Tom Goeller

Aufklärung eines Mythos

Tom Goeller
Freimaurer

Aufklärung eines Mythos

256 S., 21. Abb., Pb., 16,95 € 
ISBN 978-3-89809-103-9

Um kaum eine Organisation ranken sich mehr 
Legenden als um den Bund der Freimaurer. 
Doch was verbirgt sich wirklich hinter den 
Türen der Freimaurer-Logen? Tom Goeller 
enthüllt die wahre Geschichte der ältesten 

Geheimgesellschaft der Welt.
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Julius H. Schoeps (Hg.)
Preußen
Geschichte eines Mythos

248 S., 243 farb. Abb., geb., 19,95 €  
ISBN 978-3-89809-095-7

Der Klassiker in einer aktualisierten Sonderaus-
gabe: Namhafte Historiker gehen dem Mythos 
»Preußen« nach und beschreiben anschaulich 
die prägenden Aspekte preußischer Geschichte 
zwischen 1134 und 1947.

»Vorzüglich bebildert, sehr sachlich geschrieben 
und klar gegliedert.« Frankfurter Rundschau
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4. Aufl.

Jörg Kirschstein
Kronprinzessin Cecilie
Die Bildbiographie der letzten
deutschen Kronprinzessin

160 S., 151 z. T. farb. Abb., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-666-4

Cecilie zu Mecklenburg-Schwerin, die Schwie-
gertochter des letzten deutschen Kaisers, wurde 
aufgrund ihrer Intelligenz, ihres Selbstbewusst-
seins und ihrer Attraktivität verehrt und geliebt. 
Ein bibliophiler Band mit zahlreichen historischen 
Abbildungen vom Leben am Kaiserhof.

2. Aufl.

Dagmar Stange
Hermann Benkowitz –  
Ein preußischer Leibhusar
Eine Dokumentation in Bildern und Texten

176 S., 467 Abb., geb. 30,– € 
ISBN 978-3-89809-124-4

Dieser Bildband zeichnet anhand von zahlrei-
chen  Fotografien, Dokumenten und anderen 
historischen Quellen den Lebensweg des 
preußischen Leibhusaren Hermann Benkowitz 
in den Jahren 1892 bis 1929 nach.

Dirk v. Nayhauß / Maggie Riepl
Der dunkle Ort
25 Frauenschicksale aus dem
DDR-Frauengefängnis Hoheneck

144 S., 106 z. T. farb. Abb., Pb., 19,95 € 
ISBN 978-3-95410-049-1

25 Frauen, die zwischen 1949 und 1989 als 
Politische Gefangene der DDR im Frauenge-
fängnis Hoheneck in Sachsen inhaftiert waren, 
erzählen von ihren Erlebnissen.

2., akt. Aufl.
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Armin Fuhrer
Hitlers Spiele

Olympia 1936 in Berlin

160 S., 127 Abb., geb., 24,95 € 
ISBN 978-3-89809-089-6

Olympia 1936 – Armin Fuhrer zeigt, wie die 
Nazis das sportliche Großereignis nutzten,  

um Deutschland zu begeistern und das Aus-
land zu blenden.

»Hier kommt nicht nur der zeitgeschichtlich in-
teressierte, sondern auch der sportinteressierte 

Leser auf seine Kosten.« Der Tagesspiegel

Volker Koop
Gedichte für Hitler

Zeugnisse von Wahn und Verblendung  
im »Dritten Reich«

240 S. geb. / SU, 19,95 €  
ISBN 978-3-89809-104-6

Tausende Deutsche brachten ihre Begeisterung 
für Adolf Hitler in Versform zum Ausdruck und 

sandten ihre Gedichte an die NSDAP, an die 
Reichskanzlei oder an das Propagandaministe-

rium in Berlin. Volker Koop hat diese bislang 
unbeachteten Quellen und die oftmals erhaltenen 

Begleitschreiben wiederentdeckt.

Volker Koop
Himmlers Germanenwahn

Die SS-Organisation Ahnenerbe  
und ihre Verbrechen

272 S., 27 Abb., geb. / SU, 24,95 € 
ISBN 978-3-89809-097-1

Die 1935 auf Veranlassung Heinrich Himmlers 
gegründete »Studiengesellschaft ›Deutsches Ah-
nenerbe‹ e. V.« hatte vor allem eine Aufgabe: Sie 

sollte die rassische Überlegenheit des »arischen 
Menschen« nachweisen. Dieses Buch erfasst und 

beschreibt erstmals die Geschichte einer verharm-
losten SS-Organisation in ihrer ganzen Dimension.

Volker Koop
Hitlers Muslime

Die Geschichte einer unheiligen Allianz

288 Seiten, 27 Abb., geb. / SU, 24,95 € 
ISBN 978-3-89809-096-4

Dieses Buch zeigt, wie stark das Verhalten 
des NS-Regimes gegenüber sonst verachteten 

Volksgruppen von der Zweckmäßigkeit beein-
flusst wurde. Die erste populäre Überblicksdar-

stellung zu einem bislang wenig beachteten 
Aspekt der NS-Geschichte. Ein Buch von großer 

Brisanz in der Islam-Debatte.
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Sonderaktion zum Abschluss der Reihe:
16 Bände im Paket für 278,– E (statt 318,40 E im Einzelbezug) 
Einzeln je 19,90 E – ca. 208 Seiten, ca. 10 Abbildungen

Frank-Lothar Kroll
Geburt der Moderne
Politik, Kultur und Gesellschaft im
deutschen Kaiserreich 1900–1917

ISBN 978-3-89809-401-6

Jürgen Angelow
Der Weg in die Urkatastrophe
Der Zerfall des alten Europa 
1900–1914

ISBN 978-3-89809-402-3

Sönke Neitzel
Weltkrieg und Revolution
1914–1918/19

ISBN 978-3-89809-403-0

Hans-Christof Kraus
Versailles und die Folgen
Außenpolitik zwischen Revisionismus 
und Verständigung 1919–1933

ISBN 978-3-89809-404-7

Peter Hoeres
Die Kultur von Weimar
Durchbruch der Moderne

ISBN 978-3-89809-405-4

Hendrik Thoß
Demokratie ohne Demokraten?
Die Innenpolitik der Weimarer 
Republik

ISBN 978-3-89809-406-1

Riccardo Bavaj
Der Nationalsozialismus
Entstehung, Aufstieg und Herrschaft

ISBN 978-3-89809-407-8

Lars Lüdicke
Griff nach der Weltherrschaft
Die Außenpolitik des Dritten Reiches 
1933–1945

ISBN 978-3-89809-408-5

Frühjahr 2016

Band 1

Band 3

Band 5

Band 7

Band 2

Band 4

Band 6

Band 8
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Hg. von Manfred Görtemaker, Frank-Lothar Kroll und Sönke Neitzel

»Die komplexe deutsche Geschichte kurz, verständlich und ansprechend.« 
Süddeutsche Zeitung

Manfred Görtemaker
Die Berliner Republik
Wiedervereinigung und 
Neuorientierung

ISBN 978-3-89809-416-0

Alexander Brakel
Der Holocaust
Judenverfolgung und Völkermord

ISBN 978-3-89809-409-2

Rainer F. Schmidt
Der Zweite Weltkrieg
Die Zerstörung Europas

ISBN 978-3-89809-410-8

Matthias Uhl
Die Teilung Deutschlands
Niederlage, Ost-West-Spaltung und 
Wiederaufbau 1945–1949

ISBN 978-3-89809-411-5

Carsten Kretschmann
Zwischen Spaltung und 
Gemeinsamkeit
Kultur im geteilten Deutschland

ISBN 978-3-89809-412-2

Thomas Brechenmacher
Die Bonner Republik
Politisches System und innere  
Entwicklung der Bundesrepublik

ISBN 978-3-89809-413-9

Stefan Creuzberger
Westintegration und Neue Ostpolitik
Die Außenpolitik der Bonner Republik

ISBN 978-3-89809-414-6

Dierk Hoffmann
Von Ulbricht zu Honecker
Die Geschichte der DDR 1949–1989

ISBN 978-3-89809-415-3

Band 9

Band 11

Band 13

Band 15

Band 10

Band 12

Band 14

Band 16
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Matthias Zimmermann
Sprich mit meinem Arsch,  
mein Kopf ist krank!
Die schmutzigsten Redensarten und fiesesten 
Flüche unserer europäischen Nachbarn

144 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-667-1

Wer flucht und schimpft, gibt viel von seiner 
Mentalität preis. Matthias Zimmermann hat über 
1100 Redensarten aus 22 Ländern zusammen-
gestellt und erklärt, woher sie kommen. Dabei 
begegnen ihm nicht nur die Schweinemadonna 
und Pornohunde, sondern auch Dummköpfe, die 
höher furzen wollen als ihr Kopf ist.

Matthias Zimmermann
Von nackten Rotkehlchen 
und furzenden Wölfen
Die witzigsten Redensarten unserer  
europäischen Nachbarn

144 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-637-4

»Ein Mentalitätsführer durch den Kontinent,  
der verrät, wie die Nationen sich selbst und ihre 
Nachbarn sehen.« Die Welt

Elisabeth Koeppe
Gut geraten!
Die 130 besten Kulturradio-Rätsel

144 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-686-2

Seit über zehn Jahren sendet Kulturradio die 
Rätsel von Elisabeth Koeppe. Mittlerweile wird 
der Hörer-Liebling sogar zweimal täglich ausge-
strahlt. Dabei wird jeweils ein Begriff literarisch 
verspielt verrätselt. 
Für alle, die Spaß an anspruchsvollen Knobeleien 
und Rätselgeschichten haben.

Karl Hugo Pruys
Bis in die Puppen
Die 100 populärsten Redensarten

144 S., Pb., 9,90 € 
ISBN 978-3-86124-617-6

Ursprung und Bedeutung der hundert 
populärsten Redensarten auf kurzweilige und 
verständliche Art erklärt. Damit Sie beim nächsten 
Small Talk nicht auf dem Schlauch stehen! 

»Ein unverzichtbares Nachschlagewerk« FAZ
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Peter Ensikat
Ihr könnt ja nichts dafür! 

Ein Ostdeutscher verzeiht den Wessis

240 S., Pb., mit einem Einwurf von Dieter 
Hildebrandt und einer Ode an Angela Merkel  

14,95 € 
ISBN 978-3-86124-658-9

Jahrzehntelang haben allwissende Westdeutsche 
ihren Landsleuten aus dem Osten mit mehr oder 
weniger Nachsicht das Leben in der Diktatur er-

klärt. Der Satiriker Peter Ensikat lässt endlich auch 
den Wessis Gerechtigkeit widerfahren und veran-

schaulicht ihnen ihr Leben in der Demokratie.

Peter Ensikat
Populäre DDR-Irrtümer

Ein Lexikon

244 S., geb., 19,90 € 
ISBN 978-3-86124-623-7

Noch immer kursieren über die DDR jede Menge 
falsche Vorstellungen, Missverständnisse und 

Halbwahrheiten – sowohl im Westen als auch im 
Osten. Peter Ensikat – »der bekannteste Kabaret-
tist im Osten« (»Die Zeit«) – spießt unterhaltsam 

und provokant Irrtümer und Vorurteile auf.

Peter Ensikat
Glaubt mir kein Wort

Nachgelassene Satire
Herausgegeben von Bastienne Voss

240 S., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-691-6

Dieser Band versammelt über 120 Satiren aus der 
Feder des legendären Kabarettisten Peter Ensikat. 

Augenzwinkernd entlarvt er in diesen bislang 
ungedruckten Texten die Absurditäten unserer 

Welt – egal ob es um große Politik geht oder um 
alltägliche Beziehungsprobleme.

Martin Buchholz
Missverstehen Sie mich richtig!

Ein satirisches Lexikon

240 S., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-692-3

Martin Buchholz dreht in diesem Wörterbuch 
allerhand Begriffe aus Politik und Alltag durch die 

dialektische Sprachmangel. Dabei rettet er unter 
anderem das »islam-gefährdete Abendland« 

und fragt sich, wo bei aller »Brüderlichkeit« die 
Schwestern bleiben. Am Ende wird klar, dass Sinn 

und Un-Sinn oftmals nahe beieinanderliegen. 
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Hans-Dieter Schütt
Andreas Dresen
Glücks Spiel

288 S., 28 Abb., geb./SU, 16,95 € 
ISBN 978-3-89809-105-3

Andreas Dresen zählt mit seinen Filmen zu den 
prägenden, international bekanntesten Regisseu-
ren des deutschen Kinos. In diesem Buch spricht 
er erstmals ausführlich über seine Biografie, seine 
künstlerische Arbeit und seine Ansprüche an eine 
gelingende Existenz.

Claudia Johanna Bauer / Thea Weis 
Es tut so gut, 
mit dir zu sprechen
Begegnungen mit Sterbenden 

176 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-685-5

50 Geschichten machen Mut, den Tod als Teil 
des Lebens anzunehmen. Sterbebegleiter/innen 
des Malteser Hospizdienstes berichten von ihren 
Erfahrungen mit schwerkranken und sterbenden 
Menschen.  

Welche Mauer 
eigentlich?

Texte zu 1989 und 1990

Daniela Böhle
Thomas Brussig 

Kirsten Fuchs
Annett Gröschner 

Uli Hannemann
Christoph Hein

Jakob Hein
Falko Hennig

Manfred Maurenbrecher
Marlen Pelny

Jochen Schmidt 
Frank Sorge

Udo Tiffert
David Wagner

mauer9 VORSCHAU_125x190  23.04.14  20:11  Seite 2

Falko Hennig / Alessandra Schio (Hg.)
Welche Mauer eigentlich?
Texte zu 1989 und 1990

144 S., Pb, 9,95 €  
ISBN 978-3-89809-118-3

15 zeitgenössische Schriftstellerinnen und 
Schriftsteller erinnern sich literarisch und essay-
istisch an die Deutschland verändernden Jahre 
1989 und 1990. 25 Jahre nach dem Mauerfall 
rufen die hier versammelten Texte diese alles 
umstürzende Zeit zurück in die Gegenwart.

Rolf Schneider
Schonzeiten
Ein Leben in Deutschland

316 S., 31 Abb., geb./SU, 22,– € 
ISBN 978-3-89809-102-2

Ein Schriftsteller zwischen Ost und West: Der be-
kannte Schriftsteller Rolf Schneider blickt zurück 
auf sein Leben. Schnörkellos und eindringlich 
erzählt.

»Rolf Schneider erweist sich wieder als glänzen-
der Beobachter und Menschenbeschreiber.« MDR
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Evelyn Csabai / Julia Csabai
Letzter Aufruf Tegel!

Geschichten vom tollsten Flughafen der  Welt

304 S., 30 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-8148-0214-5

Er ist sechseckig, alt und platzt aus allen Nähten: 
Berlin-Tegel, der legendäre »Flughafen der 

kurzen Wege«, bringt Menschen und Schicksale 
näher zusammen als andere Airports. Beinahe 

täglich werden hier Flugpassagiere, Mitarbeiter 
und Besucher von komischen, skurrilen oder dra-

matischen Ereignissen in Atem gehalten. n
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Till Hein
Der Kreuzberg ruft!

Gratwanderungen durch Berlin

256 S., Pb., 14,95 € 
ISBN 978-3-8148-0194-0

Der Schweizer Till Hein kämpft sich mit Schweizer 
Gelassenheit und der Ruhe eines Bergwanderers 

durch die Täler und Schluchten der Großstadt. 
Dabei entpuppt sich Berlin immer mehr als das, 

was es ist: der Gipfel der Skurrilitäten. 

»Die Liebeserklärung eines Berliners mit 
Migrationshintergrund.« Der Tagesspiegel

Wolfgang Philippi
Ich bin ein Berliner Buch!

Das Mitmach-Stadt-entdecken-Kaputtmach-Buch

160 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-8148-0189-6

Dieses Buch ist eine liebevoll-schräge Einladung, 
die Hauptstadt nach eigenem Bild zu formen und 

auf überraschende Weise zu erleben. Das ideale 
Geschenk- und Mitmach-Buch für alle Berliner 

und Besucher der Stadt!

Matthias Zimmermann
Die Berliner Schnauze

Die besten Sprüche, Schimpfwörter  
und Redensarten

144 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-8148-0207-7

Die Hauptstädter sind berühmt-berüchtigt für 
ihre schnoddrige Schnauze und ihre unnachahm-

liche Schlagfertigkeit in jeder Lebenslage. Mit 
einem Seitenblick auf Witze, Reime, Lieder und 

Aussprüche ergibt sich ein unterhaltsamer Streif-
zug durch 200 Jahre Sprachgeschichte.

MATTHIAS ZIMMERMANN

Schnauze
 Berliner

Die

DIE BESTEN SPRÜCHE, 

SCHIMPFWÖRTER 

UND REDENSARTEN
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Andreas Austilat
Mark Twain in Berlin
Bummel durch das europäische Chicago

216 S., geb., mit SU, 19,95 € 
ISBN 978-3-8148-0206-0

Mark Twain weilte 1891/92 mit seiner Familie in 
Berlin, das er für die »neueste Stadt« hielt, die 
er je gesehen hatte. Austilat erzählt anhand von 
Twains Tagebuch-Aufzeichnungen und Briefen 
aus dieser Zeit, in der der große amerikanische 
Humorist mit Kaiser Wilhelm II. speiste und in 
Berlin als Celebrity gefeiert wurde. 

b
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Kaija Voss
Die Museumsinsel
Geschichte und Gegenwart

160 S., über 200 z.T. farb. Abb. 
geb./SU, 26,– € 
ISBN 978-3-8148-0186-5

Dieses Buch präsentiert die über 100-jährige Bau- 
und Sammlungsgeschichte der fünf Museen, die 
mit jährlich weit über vier Millionen Besuchern zu 
dem größten Publikumsmagneten Deutschlands 
gehören.

Julius H. Schoeps (Hg.)
Berlin
Geschichte einer Stadt

248 S., 301 z. T. farb. Abb.,  
geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-8148-0193-3

Der Klassiker zur Berliner Stadtgeschichte.

»Das Buch eignet sich ebenso zum Geschichts
studium Schritt für Schritt wie zum lust
gesteuerten Blättern.« Der Tagesspiegel

3., akt. Aufl.
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Klaus Kurpjuweit / Jürgen Meyer-Kronthaler
Berliner U-Bahn
In Fahrt seit über hundert Jahren

200 S., 268 Abb. 
geb., 19,90 € 
ISBN 978-3-8148-0170-4

Dieses Buch erkundet neben der Entwicklung 
von Fahrkultur, Streckennetz und Betriebstechnik 
auch über 100 Jahre Stadtgeschichte von Kaiser-
reich und Weimarer Republik, Nazizeit und geteil-
tem Deutschland bis hin zur Wiedervereinigung.

2., akt. Aufl.
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Ciarán Fahey
Abandoned Berlin 
192 S., 200 Abb., 22,– € 
ISBN 978-3-8148-0208-4

Als Ruinen der Moderne verströmen halb 
verfallene Gebäudekomplexe – ehemalige 
Vergnügungspaläste, stillgelegte Fabriken, 

Krankenhäuser u. a. – einen unwiderstehlich 
morbiden Charme. Ciarán Fahey hat die 

faszinierendsten und spektakulärsten dieser 
verlassenen Orte in Berlin und Umgebung 

fotografiert und ihre Geschichte erkundet.

Armin Gewiese / Ulrike Dömeland
Durch Berlin mit dem Schiff

Die schönsten Ausflugstouren

160 S., 134 Abb., Pb., 14,– € 
ISBN 978-3-8148-0209-1

Immer mehr Menschen wollen Berlin von der 
Wasserseite aus entdecken! Dieses Buch bietet 

eine Übersicht über die Angebote der wich-
tigsten Reedereien, stellt die schönsten Touren 
für verschiedene Ansprüche vor, beschreibt die 
Sehenswürdigkeiten entlang der Strecken und 

macht Vorschläge für lohnenswerte »Landgänge«. n
e

u

2., akt. Aufl. Kaija Voss
Berliner Weihnacht

Eine besinnliche Zeitreise durch die Jahrhunderte
Mit vielen Rezepten, Liedern & Gedichten

160 S., 100 farb. Abb., geb., 14,95 € 
ISBN 978-3-8148-2412-3

Ein besonderes Hausbuch für alle Berliner: Dieser 
liebevoll gestaltete Band erzählt mit vielen 

Abbildungen, Gedichten und Rezepten von der 
»Berliner Weihnacht« vom Mittelalter bis heute.

Werner Holzwarth / Henning Löhlein
Kleemil und Kleeopatra

Eene Jeschichte vom Glück

32 S., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-683-1

Die Kleebätter Kleemil und Kleeopatra sind janz 
aus dem Häuschen über die Jeburt ihres Kleenen, 

’nem niedlichen vierblättrijen Kleeblatt. Ihnen 
is’ klar, det vier Blätter mächtich viel Glück brin-

gen. – Oder etwa nich?

2., akt. Aufl.
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Jörg Albrecht
Der Kotti
144 S., 10 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-129-9

Berlin, Herbst 2029. Das Kottbusser Tor ist tot – 
gestorben an Kunst, Bohème und Kinderwagen! 
Jörg Albrechts Theaterstück »Der Kotti – Die 
Versteigerung von No. 36« wirft die Frage auf, ob 
es eine Zukunft jenseits von Altbau-Fetisch und 
neu hingeklotzten Betonmonstern geben kann. 
Sicher ist nur eins: Hausbesetzer und Bodenspe-
kulanten treffen sich am Ende dort, wo sie sicher 
nicht hinwollten – in der Hall of Shame.

Walter Benjamin
Stadt des Flaneurs

ISBN 978-3-89809-131-2

Hans Ostwald
Dunkle Winkel

ISBN 978-3-89809-121-3
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Berliner Orte

  

Dunkle Winkel
          Hans Ostwald

www.bebraverlag.de

Brauseboys
Geschichten  
aus der Müllerstraße
144 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-108-4

Die legendären Brauseboys gehören zum 
Wedding wie Dönerbuden und Handyshops. 
Zu ihrem »Berliner Ort« haben sie das Herz 
dieses Bezirks gekürt: die Müllerstraße. In ihren 
Geschichten beschreiben die sechs Autoren auf 
ganz unterschiedliche Art, aber stets in gewohnt 
schnoddrigem Ton das Leben auf dem früheren 
»Ku’damm des Nordens«. Das ist mal tragisch und 
mal komisch, aber immer unterhaltsam.

n
e

u

Die Reihe »Berliner Orte« je 144 Seiten, 9,95 €, Pb.

Kurt Tucholsky
Westend bis Köpenick

ISBN 978-3-89809-109-1
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Andreas Ulrich
Torstraße 94

144 S., 10 Abb., Pb. 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-130-5

Die Torstraße verbindet die Friedrichstraße im 
Westen mit der Prenzlauer Allee im Osten. Wie in 

kaum einer anderen Straße ist hier die brüchi-
ge Geschichte Berlins greifbar. Am Beispiel des 

Hauses Nr. 94 geht Andreas Ulrich den Spuren der 
Vergangenheit nach: Ob Agentin oder Konditor, 

ob Bankräuber oder Näherin, ob Super-Model oder 
Parteisekretär – das Haus und seine Bewohner 

haben viel erlebt: Dramatisches und Komisches, 
Absurdes und Unglaubliches.

Berliner Orte

  

Zwischen Kreisel           und Kleistpark

          Volker Wieprecht
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Die Bölschestraße
         Rolf Schneider
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Berliner Orte

www.bebraverlag.de

Rolf Schneider
Die Bölschestraße

144 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-120-6

Der bekannte Schriftsteller Rolf Schneider ist der 
Geschichte der Bölschestraße nachgegangen – 
von der Seidenproduktion unter Friedrich dem 

Großen über den Ausschank in der alten Brauerei 
bis zum legendären Kino Union. Vor allem erzählt 

er von den Menschen, die hier lebten und die 
»Bölsche« prägten.

»Rolf Schneider ist ein begnadeter literarischer 
Poträtist.« MDR

Volker Wieprecht
Zwischen Kreisel und Kleistpark

144 S., 10 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-119-0

Volker Wieprecht besuchte für dieses Buch 
prägende Orte aus seiner Vergangenheit, ent-

lang der Strecke vom Steglitzer Kreisel bis zum 
Kleistpark. Er sprach mit Menschen, die heute 

dort leben und wirken. Entstanden ist ein sehr 
persönliches Buch.

Knut Elstermann
Meine Winsstraße

144 S., 10 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-107-7

Knut Elstermann begibt sich auf eine Zeitreise an 
den Ort seiner Kindheit: die Winsstraße in Berlin. 

Dort trifft er auf alte und neue Bewohner, erzählt 
Geschichten von Häusern und Menschen – von 

unbekannten und berühmten wie dem Entertai-
ner Hans Rosenthal. Ein eindrucksvolles Bild der 

Straße in Prenzlauer Berg.

b
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Britta Wauer / Amélie Losier
Der Jüdische Friedhof Weißensee
Momente der Geschichte

deutsch / englisch, 176 S., geb., 135 z. T. farb. Abb., 
24,95 €, ISBN 978-3-8148-0172-8

Die bekannte Regisseurin Britta Wauer versam-
melt in diesem Band Geschichten und Fotografien 
von Zeitzeugen aus aller Welt. Mit Texten auf 
Deutsch und Englisch sowie Fotografien von 
Amélie Losier.

2. Aufl.

Im Himmel, unter der Erde (DVD)
Ein Film von Britta Wauer
Edition Salzgeber

90 Min. + Bonusmaterial 
FSK ab 6 Jahre, dt. OF, engl. UT, Ländercode 2, PAL 
19,95 €, ISBN 978-3-8148-0187-2

Preisgekrönter Dokumentarfilm über den Jüdi-
schen Friedhof Berlin-Weißensee.

»Britta Wauer zeigt, welch lebendiger  
Ort dieser Friedhof ist.« Die Zeit

Thomas Flemming
Berlin im Kalten Krieg
Der Kampf um die geteilte Stadt

80 S., 54 Abb., Pb., 9,90 € 
ISBN 978-3-8148-0162-9

In Berlin war der Kalte Krieg heißer als anderswo. 
Nirgendwo sonst standen sich die Siegermächte 
des Zweiten Weltkriegs so nah gegenüber.  
Mit vielen eindrucksvollen Fotos.

englisch  ISBN 978-3-8148-0166-7Weitere Ausgabe:

Christian Härtel
Berlin. Eine kleine Geschichte
80 S., 53 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-041-4

Die wesentlichen historischen Daten und Fakten 
übersichtlich aufbereitet. Mit eindrucksvollen 
Gemälden und Fotos aus der Stadtgeschichte quer 
durch die Jahrhunderte.

»… eine kleine Geschichtsreise, die so angenehm 
entkrampft und ohne quälende Datenflut den 
Leser einfängt.« Westfälische Nachrichten

englisch  ISBN 978-3-89809-044-5

italienisch  ISBN 978-3-8148-0144-5

spanisch  ISBN 978-3-8148-0150-6

niederländisch  ISBN 978-3-8148-0174-2

Weitere Ausgaben:

4. Aufl.
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englisch  ISBN 978-3-8148-0155-1

italienisch  ISBN 978-3-8148-0161-2

spanisch  ISBN 978-3-8148-0156-8

Sven Felix Kellerhoff
Berlin unterm Hakenkreuz

80 S., 56 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-8148-0147-6

12 Jahre Naziherrschaft anschaulich erzählt und 
ergänzt durch eindrucksvolle Fotos aus der Zeit 

von 1933 bis 1945. Mit einer Übersichtskarte der 
wichtigen Orte.

Weitere Ausgaben:

2. Aufl.
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Thomas Flemming / Hagen Koch
Die Berliner Mauer
Grenze durch eine Stadt

80 S., 60 Abb., Pb., 9,95 € 

ISBN 978-3-930863-73-0

Die spannungsreiche Geschichte der Berliner 
Mauer von der 1. Mauer-Generation bis zur 

geplanten High-Tech-Grenze. Mit einer Karte des 
innerstädtischen Mauerverlaufs.

4., akt. Aufl.

11. Aufl.

englisch  ISBN 978-3-930863-74-7

italienisch  ISBN 978-3-930863-97-6

spanisch  ISBN 978-3-930863-96-9

französisch  ISBN 978-3-930863-95-2

niederländisch  ISBN 978-3-89809-084-1

schwedisch  ISBN 978-3-89809-091-9

hebräisch  ISBN 978-3-89809-093-3

Weitere Ausgaben:

2. Aufl.

Thomas Flemming / Hagen Koch
Die Berliner Mauer
Geschichte eines politischen 
Bauwerks

144 S., 122 Abb., Pb., 16,90 € 
ISBN 978-3-89809-083-4

Bennet Schulte
Die Berliner Mauer 
Spuren einer verschwundenen 
Grenze

deutsch/englisch, 120 S., 200 z. T. 
farb. Abb., Pb., 12,95 € 
ISBN 978-3-8148-0185-8



2020 Berlin

Harry Balkow-Gölitzer / Ralph Hoppe
Prominente in Berlin-Pankow
und ihre Geschichten

286 S., 94 Abb., 8 Karten, Pb., 19,95 € 
ISBN 978-3-8148-0202-2

Im Altbezirk Pankow und in Niederschönhausen 
wohnten Schriftsteller, Künstler, Schauspieler, Er-
finder und sogar ein 5-Tage-König aus Albanien. 
Die Geschichten von ehemaligen Einwohnern wie 
Johannes R. Becher, Wolfgang Langhoff, Christa 
Wolf und mehr als 200 Prominenten-Adressen 
laden zu einer Entdeckungsreise ein …

und ihre Geschichten 

Prominente in 
Berlin-Pankow

Harry Balkow-Gölitzer · Ralph Hoppe
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Der Ortsteil Pankow ist zwar nur ein kleiner Fleck auf der 
Stadtkarte Berlins, doch was die Anzahl der Prominenten 

betrifft, die sich dauerhaft oder zeitweilig in ihm niedergelassen 
haben, ist er ein Gigant. Besonders Schriftsteller, aber auch 
Maler, Bildhauer, Schauspieler, Sänger, Wissenschaftler, Wider-
standskämpfer und Politiker waren oder sind hier anzutreffen. 
Knapp 320 von ihnen sind hier mit ihren Friedenauer Adressen 
erfasst: von Tucholsky bis Günter Grass, Baluschek bis Barlach,
Luise Kautsky und Marlene Dietrich und viele andere.

Zahlreiche Abbildungen sowie sieben Vorschläge für Rund-
gänge machen den Band zu einem idealen Begleiter für die 

Entdeckungsreise durch einen ganz besonderen Stadtteil und 
seine Geschichte.

^0000000000000000006

^0000000000000000006

^0000000000000000006

^0000000000000000006
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ISBN 978-3-8148-0171-1
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€

Harry Balkow-Gölitzer
Prominente in Berlin-Friedenau
und ihre Geschichten

288 S., 97 Abb., Pb., 19,95 € 
ISBN 978-3-8148-0171-1

Nicht nur Günter Grass und Herta Müller wohnten 
in Berlin-Friedenau. Auch viele andere Schriftstel-
ler, Künstler, Wissenschaftler und Politiker fühlten 
sich von dieser Gegend angezogen. Ihre Geschich-
ten versammelt dieses Buch. Mit Vorschlägen für 
Spaziergänge.

Prominente in Berlin-
Westend

und ihre Geschichten
300 S., 128 Abb., Pb., 

19,90 € 
ISBN 978-3-8148-0158-2

2. Aufl.

2. Aufl.

Weitere Titel dieser Reihe von Harry Balkow-Gölitzer u. a.:

Prominente in Berlin-
Grunewald

und ihre Geschichten
312 S., 124 Abb., Pb., 

19,90 € 
ISBN 978-3-8148-0149-0

Prominente in Berlin-
Lichterfelde

und ihre Geschichten
312 S., 95 Abb., Pb., 

19,90 € 
ISBN 978-3-8148-0164-3

Prominente in Berlin-
Wannsee

und ihre Geschichten
312 S., 187 Abb., Pb., 19,90 € 

ISBN 978-3-8148-0146-9

Eine noble Adresse
Prominente in Berlin-Dahlem 

und ihre Geschichten
288 S., 187 Abb., Pb., 19,90 € 

ISBN 978-3-8148-0136-0
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Christian Simon
Zehlendorf

Zwischen Idylle und Metropole

176 S., 86 Abb., Pb., 14,95 € 
ISBN 978-3-8148-0201-5

Christian Simon erzählt die Geschichte 
Zehlendorfs mit seinen Ortsteilen Dahlem, 

Wannsee und Nikolassee von den Anfängen 
bis heute – mit zahlreichen historischen und 

aktuellen Abbildungen.

Ralph Hoppe
Pankow
Zwischen Idylle und Metropole

224 S., 57 Abb., Pb., 14,95 €  
ISBN 978-3-8148-0198-8

Christian Simon
Steglitz
Zwischen Idylle und Metropole

168 S., 91 Abb., Pb., 14,95 € 
ISBN 978-3-8148-0191-9

Meinhard Schröder
Tegel

Zwischen Idylle und Metropole

160 S., 50 Abb., Pb., 14,95 € 
ISBN 978-3-8148-0213-8

Als Standort des 1948 eröffneten Flughafens 
ist Tegel weit über die Grenzen Berlins hinaus 

bekannt. Das Humboldt-Schloss erinnert an Alex-
ander und Wilhelm von Humboldt und zahlreiche 

Industriedenkmäler zeugen vom prägenden 
Einfluss der Familie Borsig. Meinhard Schröder 
entwirft ein anschauliches Panorama – von der 

ersten Besiedlung bis heute.

Christian Simon
Wilmersdorf

Zwischen Idylle und Metropole

160 S., 30 Abb., Pb., 14,95 € 
ISBN 978-3-8148-0210-7

Berlin-Wilmersdorf mit seinen Ortsteilen Grune-
wald, Halensee, Schmargendorf und Wilmersdorf 

ist heute ebenso bekannt für seine idyllischen 
Wohngegenden wie für seine urbane Lebendig-

keit. Christian Simon erzählt kenntnisreich dessen 
Entwicklung durch die Jahrhunderte bis heute. n
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Christine Anlauff
Die schönsten Sagen und Legenden 
aus Potsdam
128 S., geb., 14,95 € 
ISBN 978-3-86124-684-8

Die Legenden, die sich um Potsdam ranken, 
erzählen eine ganz eigene Geschichte von der 
bezaubernden Havellandschaft. Christine Anlauff 
hat die schönsten Sagen der Region gesammelt 
und neu erzählt. Sie schildern, wie die Landschaft, 
ihre Namen, aber auch die Eigenheiten der Ge-
gend entstanden.

Jörg Kirschstein
Das Potsdamer Stadtschloss
Vom Fürstensitz zum Landtagsschloss

160 S., 166 farb. Abb., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-677-0

Die Geschichte des Potsdamer Stadtschlosses von 
den barocken Anfängen bis zum jüngst abge-
schlossenen Wiederaufbau als Landtagssitz. Der 
Fokus liegt hier auf der bislang wenig beachteten 
Nutzungsgeschichte des Hohenzollern-Schlosses. 

CHRISTINE ANLAUFF

StadtSchloSS
Vom 
FürStenSitz 
zum 
landtagSSchloSS

daS PotSdamer

Jörg KirSchStein

b
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Werner Bader / Ingrid Bargel (Hg.)
Andreas Kitschke
Kirchen des Havellandes
272 S., 269 farb. Abb., geb., 29,95 € 
ISBN 978-3-937233-78-9

137 Kirchen im Havelland hat Andreas Kitschke in 
diesem Band zusammengetragen und umfassend 
dokumentiert mit ihrer Bau- und Architekturge-
schichte, ihrer Ausstattung, Orgeln und Glocken.

Rolf Schneider
Ritter, Ketzer, Handelsleute
Brandenburg und Berlin im Mittelalter

208 S., 251 z. T. farb. Abb., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-662-6

Die faszinierende Epoche des Mittelalters: 
Ein Panorama des mittelalterlichen Lebens in 
Brandenburg und Berlin aus der Perspektive 
von Adligen, Geistlichen, Bürgern, Bauern und 
fahrendem Volk.

Rolf Schneider
20 x Brandenburg
Menschen, Orte, Geschichten

200 S., 180 farb. Abb., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-645-9

Rolf Schneider unternimmt in 20 Essays eine lite-
rarische Reise durch Geschichte und Gegenwart 
des Landes Brandenburg – von der Schorfheide 
bis in den Spreewald, vom Schwedter Industrie-
kombinat bis zum idyllischen Schloss Rheinsberg.
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Walter Karberg / Caty Schernus
Das Apfelbuch Berlin-Brandenburg

Alte Sorten wiederentdeckt –  
Mit Rezepten und Geschichten  

unter Mitarbeit von Alexander Fromm

120 S., 79 farb. Abb., geb., 16,95 € 
ISBN 978-3-86124-676-3

Alte regionale Apfelsorten erfreuen sich großer 
Beliebtheit. Das »Apfelbuch Berlin-Brandenburg« 
trägt Geschichten und vergessenes Wissen um 40 
Apfelsorten und ihre Züchter zusammen, erzählt 

Anekdoten und erläutert Hintergründe.

Michael Feierabend / Rainer Koschel
Faszination Stechlin

160 S., 144 farb. Abb., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-654-1

Dieser Band zeigt Norddeutschlands 
größten Klarwassersee in faszinierenden 

Farbaufnahmen – über und unter Wasser.
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Hans-Jürgen Schmelzer
Meines Vaters Felder

Biografie einer Landwirtsfamilie im Oderbruch

352 S., geb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-679-4

Hans-Jürgen Schmelzer erzählt die bewegen-
de Geschichte seiner Familie, die über drei 

Generationen hinweg im Oderbruch Landwirt-
schaft betrieben hat. In Auftstieg und Fall dieser 

Gutsherren-Dynastie spiegelt sich die deutsche 
Geschichte des 19. und 20. Jahrhunderts wider.

Jan Klußmann (Hg.)
Der Ostdeutsche Rosengarten
Eine einzigartige Parkanlage seit 1913

160 Seiten, 94 farb. Abb., geb./SU, 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-675-6

Dieses reich illustrierte Buch erzählt die bewegte 
Geschichte des Ostdeutschen Rosengartens, 
der von rbb-Zuschauern zu einem der fünf 
beliebtesten Ausflugsziele in Brandenburg 

gewählt wurde.
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Robert Zagolla, Matthias Zimmermann,  
Ingrid Feix, Marijke Topp
Brandenburg auf dem Wasser
160 S., 120 Abb., Pb., 14,– € 
ISBN 978-3-86124-687-9

Dieses Buch versammelt über 70 Vorschläge für Tou-
ren und Ausflüge auf brandenburgischen Gewässern 
– für Erholungssuchende und Aktive, für Senioren 
und Familien mit Kindern, für Kulturbegeisterte 
und Genießer. Zahlreiche Tipps machen schon beim 
Lesen Lust auf den nächsten Ausflug. n
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Martin Mosch
Brandenburg, landeinwärts
160 S., 250 farb. Abb., 16 Karten, Pb., 14,– € 
ISBN 978-3-86124-664-0

Leuchtend gelbe Rapsfelder, saftige Wiesen, ver-
steckte Seen im Wald, Zeugnisse von Geschichte 
und Kultur. Martin Mosch entdeckt 15 Routen 
abseits der ausgewiesenen Wanderwege und 
beschreibt diese Strecken mit ganz persönlichem 
Blick. Zahlreiche Fotos fangen die Stimmung Bran-
denburgs ein und lassen schon das Lesen zu einem 
Ausflug dorthin werden.

Gerhard Drexel
Klöster und Kirchen in Brandenburg
224 S., 216 farb. Abb., 12 Karten, Pb., 14,– € 
ISBN 978-3-86124-656-5

Neben den bekannten Zisterzienserklöstern Chorin, 
Lehnin und Zinna eröffnen an vielen weiteren 
Orten christliche Bauten faszinierende Einblicke in 
die Geschichte Brandenburgs und seine einstigen 
Lebenswelten. 

Johannnes Unger (Hg.)
Ein Sommer in Brandenburg
Ein Roadmovie zum Blättern

200 Seiten, 120 Abb., 14,– € 
ISBN 978-3-86124-688-6

Einen Sommer lang war ein Team des rbb-
Fernsehens mit einem alten Robur-Bus im Land 
Brandenburg unterwegs – auf der Suche nach 
außergewöhnlichen Orten, Menschen und ihren 
Geschichten. Das Ergebnis ist ein Reiseführer, der 
Lust macht, selbst aufzubrechen und einen Sommer 
in Brandenburg zu erleben. b
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3. Aufl.

Bärbel Wichmann
Leckeres Brandenburg

Der kulinarische Ausflugsführer. Die besten 
Empfehlungen von Brandenburg aktuell

160 S., 163 farb. Abb.,  3 Karten, Pb., 14,– € 
ISBN 978-3-86124-681-7 

Ob regionale Küche oder internationale Spitzen-
gastronomie – Brandenburg hat in kulinarischer 
Hinsicht viel zu bieten. Das Team von BRANDEN-

BURG AKTUELL stellt die 70 besten Empfehlungen 
vor und macht Lust auf kulinarische Expeditionen.

Therese Schneider
Brandenburg mit dem Rad

Die schönsten Touren für Kulturliebhaber

160 S., 277 farb. Abb., 16 Karten, Pb., 14,– € 
ISBN 978-3-86124-678-7

Mit diesem Ausflugs- und Kulturführer in der 
Tasche wird die Fahrradtour zum Erlebnis. 

Therese Schneider stellt die reizvollsten Touren 
für Kulturliebhaber vor. Neben spannenden Stre-
ckeninformationen bietet sie dabei Ausführliches 

zu Geschichte, Kunst und Sehenswertem am 
Wegesrand – ergänzt durch praktische Tipps und 

kulinarische Empfehlungen. 
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Robert Zagolla
Brandenburg mit Kindern

240 S., 215 farb. Abb.,  
eine Übersichtskarte, Pb., 14,– € 

ISBN 978-3-86124-670-1

Ob spaßig, lehrreich oder aufregend – Bran-
denburg hat viel zu bieten: Vom Museumsdorf 

bis zur Westernstadt, vom Kletterpark bis zur 
Sommerrodelbahn. Dieser Ausflugsführer bietet 

viele  Aktivitäten für die ganze Familie.

Ingrid Feix
Niederfinow

Wo die Schiffe Fahrstuhl fahren

80 S., 51 Abb., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-663-3

Das Schiffshebewerk Niederfinow ist eines der äl-
testen seiner Art in Deutschland, es war bei seiner 
Inbetriebnahme 1934 sogar das größte Hebewerk 
der Welt. Dieses Buch erzählt die Geschichte Nie-

derfinows und seines bekanntesten Bauwerks.
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Rolf Schneider
Fürst Pückler in Branitz
80 S., 69 Abb., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-641-1

Fürst Hermann von Pückler-Muskau war eine der 
schillerndsten Persönlichkeiten des 19. Jahrhunderts: 
Als Reisender, Frauenheld, Schriftsteller, Bauherr 
und Landschaftsgärtner machte er sich einen 
Namen. 

Claus-Dieter Steyer
Neuhardenberg
Preußens Perle im Oderbruch

80 S., 54 Abb., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-653-4

Wie kaum ein anderer Ort in Brandenburg ver-
körpert das kleine Dorf, 80 Kilometer nordöstlich 
Berlins, die Geschichte Preußens und Deutschlands. 

Rolf Schneider
Rheinsberg
Eine preußische Legende

80 S., 77 Abb., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-652-7

Eines der schönsten Schlösser Brandenburgs: 
Rheinsberg. Friedrich II. verbrachte hier als Kron-
prinz seine glücklichste Zeit. 

Rolf Schneider
Potsdam
Garnison und Arkadien

80 S., 94 Abb., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-651-0

Die preußischen Könige prägten das Gesicht 
Potsdams über Jahrhunderte: Sie ließen Schlösser 
bauen und Parks anlegen, aber sie förderten auch 
Wissenschaft, Kunst und Kultur.

Claus-Dieter Steyer
Paretz
Eine königliche Sommerfrische

80 S., 62 z. T. farb. Abb., geb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-665-7

Tagesspiegel-Redakteur Claus-Dieter Steyer unter-
nimmt einen Streifzug durch die Geschichte und 
Gegenwart des Ortes Paretz, ein verträumtes Dorf 
im Havelland, direkt vor den Toren Berlins und 
Potsdams.
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Rolf Schneider
Erfurt

Ein Spaziergang durch Geschichte  
und Gegenwart

144 S., 10 Abb., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-689-3

Der Schriftsteller Rolf Schneider erzählt bedeuten-
de Ereignisse der Stadtgeschichte, die oft genug 

auch Weltgeschichte war – von der Gründung des 
Bistums durch Bonifatius bis zur deutschen Wieder-

vereinigung im Jahr 1990. 

Robert Zagolla
Sachsen

Eine kleine Geschichte

80 S., 63 Abb., Pb., 9,90 € 
ISBN 978-3-86124-609-1

Die Geschichte Sachsen in kompakter Form mit vie-
len Fotos und Abbildungen in englischer Sprache. 

Eine informative und anschaulich geschriebene 
Einführung in die Historie des Freistaates!

englisch ISBN  978-3-86124-626-8 Weitere Ausgabe:

Rolf Schneider
Meißen

Sachsens heimliche Hauptstadt

Mit Fotografien von Therese Schneider 
80 S., 50 farb. Abb., geb., 9,95 € 

ISBN 978-3-86124-668-8

In diesem Band begibt sich Rolf Schneider auf einen 
Rundgang durch Geschichte und Gegenwart der 

heimlichen Hauptstadt Sachsens. 

www.bebraverlag.de
ISBN
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Meißen
Sachsens heimliche Hauptstadt

R O L F  S C H N E I D E R

Rolf Schneider
Weimar

Klassik und Moderne

Mit Fotografien von Therese Schneider 
80 S., 91 z. T. farb. Abb., geb., 9,95 € 

ISBN 978-3-86124-661-9

Eine illustrierte Stadtgeschichte, die zugleich ein 
Streifzug durch die deutsche Geistes- und Kulturge-

schichte ist.

Rolf Schneider
Wernigerode

Bunte Stadt am Harz

Mit Fotografien von Therese Schneider 
80 S., über 70 z. T. farb. Abb., geb., 9,95 € 

ISBN 978-3-86124-657-2

In der beliebtesten Harz-Stadt Wernigerode treffen 
seit jeher Natur, Kunst und Geschichte aufeinander. 
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Roland Weixlgartner / Achim Zeilmann
Drehort Wien
Wo berühmte Filme entstanden

224 S., 60 Abb., Pb., 19,95 € 
ISBN 978-3-86124-643-5

Wien neu entdecken: Ob im Hotel Sacher oder 
im Praterpark – fast überall traf und trifft man 
Stars des österreichischen und internationalen 
Films. »Drehort Wien« ist ein ganz besonderer 
Stadtführer mit allerhand Geschichten rund um 
die Filmkulisse.

Achim Zeilmann
Drehort München
Wo berühmte Filme entstanden

208 S., 80 Abb., Pb., 19,90 € 
ISBN 978-3-86124-619-0

Eine Reise durch Geschichte und »Gschichterln« 
aus über 80 Jahren Filmemachen an der Isar: 
Von Karl Valentin bis Helmut Dietl, von Stanley 
Kubrick bis Bully Herbig.

2. Aufl.

Markus Münch / Simone Utler
Drehort Hamburg
Wo berühmte Filme entstanden

232 S., 86 Abb., Pb., 19,90 € 
ISBN 978-3-86124-632-9

»Drehort Hamburg« entführt den Leser auf eine 
Reise durch neunzig Jahre Filmgeschichte: Von 
Hans Albers bis Götz George und Fritzi Haberland, 
von Fritz Lang bis Fatih Akın. Mit Informationen 
zu Drehorten, Filmen, Regisseuren und Stars.

»… ein spannendes Buch.«  
Hamburger Morgenpost

Norbert Weiß, Jens Wonneberger
Prominente in Dresden
und ihre Geschichten

288 S., 120 Abb. und Karten, Pb., 19,95 €  
ISBN 978-3-86124-660-2

Anhand der Wohnorte und Erlebnisse prominen-
ter Dresdner unternehmen die beiden Schriftstel-
ler Norbert Weiß und Jens Wonneberger einen 
kurzweiligen Streifzug durch die Geschichte der 
Stadt. In anekdotenreichen Essays erzählen sie 
von bedeutenden Malern, Schriftstellern, Wissen-
schaftlern, Schauspielern und Sportlern.n
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Claas Janssen
Das große Berlin-Buch für Kinder

Alles zum Malen, Basteln, Rätseln 
rund um die tollste Stadt der Welt!

80 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-8148-0196-4

Dieses Berlin-Buch enthält viele tolle Ideen,
Rätsel, Infos sowie Mal- und Bastelspaß

für alle, die gerade in Berlin sind, aus
Berlin kommen oder nach Berlin wollen!

»Fast so, als könnte man Seite für Seite in unsere 
Hauptstadt hineinkriechen!« Berliner Kurier

b
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Claas Janssen
Das große Preußen-Buch für Kinder
Mal- und Rätselspaß rund um den Alten Fritz  

und Co.

64 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-86124-682-4

Endlich ein Buch, das jungen Menschen die 
Geschichte Preußens auf ansprechende und 

unterhaltsame Weise nahe bringt.
Es führt Kinder von 6 bis 12 Jahren spielerisch an 
die schönsten Seiten der preußischen Geschichte 

wie auch der Berlin-Brandenburgischen Schlös-
serlandschaft heran …

b
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Joab Nist (Hg.)
What Berliners don‘t say

15 S., 15 Abb., Pb., 5,95 € 
ISBN 978-3-8148-0211-4

Dieses Postkartenbuch versammelt Sätze, die 
einem Berliner nicht über die Lippen kommen: 

»Was hier im Kiez noch fehlt, ist ein Bio-Laden!« 
Oder: »Ach wie nett, ein Straßen-Musikant!« 

Berliner Sprüche
15 Seiten, 15 Abb., Pb., 5,95 € 

ISBN 978-3-8148-0212-1

Die Berliner Schnauze ist weithin bekannt und in 
jeder Lebenslage nützlich. Dieses Postkartenbuch 
versammelt 15 witzige, pfiffige oder dreiste Sprü-

che, mit denen man seiner Umgebung mitteilen 
kann, wie der Hase läuft.
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Berlin Memo
20 Kartenpaare im Würfelkarton,  
62 × 62 × 62 mm, 7,95 €, ISBN 978-3-8148-0179-7

Das besondere Gedächtnisspiel für alle Berlin-Freunde: Wo versteckt sich 
der Fernsehturm? Wer findet das Elefantentor? Dieses Spiel präsentiert auf 
40 Karten die wichtigsten Sehenswürdigkeiten der deutschen Hauptstadt! 
Mit Booklet (deutsch/englisch).

Hamburg Memo
20 Kartenpaare im Würfelkarton, 62 × 62 × 62 mm 
7,95 €, ISBN 978-3-86124-673-2

Wo versteckt sich der Michel? Wer findet die Landungsbrücken? Dieses 
Spiel präsentiert auf 40 Karten die wichtigsten Sehenswürdigkeiten Ham-
burgs. Ein ideales Geschenk für alle, die Hamburg kennen und lieben. 

Dresden Memo
20 Kartenpaare im Würfelkarton, 62 x 62 x 62 mm 
7,95 €, GTIN 4260372490014 
Das besondere Memo für alle Dresden-Freunde!

Dieses Gedächtnisspiel präsentiert die beliebtesten Sehenswürdigkeiten 
Dresdens. Bestechende Farbaufnahmen, eine hochwertige Ausstattung und 
die würfelförmige Verpackung machen das »Dresden Memo« zu einem 
idealen Geschenk für alle, die die Elbmetropole kennen und lieben.
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Je 9,95 €

Berliner Quartett Ortsteile
GTIN 4260372490021 
und 
Berliner Quartett Highlights
GTIN 4260372490038

Detlef Bluhm 
Katzen
Das Memo-Spiel

36 Kartenpaare 
im Schmuckschuber,  
62 × 115 × 50 mm 
9,95 €  
ISBN 978-3-86124-674-9

Dieses faszinierende Gedächtnisspiel vereint 36 wundervolle Katzen
darstellungen aus fünf Jahrtausenden Kunst, Geschichte und Literatur.

Berlin HalbeHalbe
30 Kartenpaare im Karton mit Spielanleitung und Übersichtskarte 
9,95 €, ISBN 978-3-86124-655-8

Ein faszinierendes und außergewöhnlich gestaltetes Gedächtnisspiel!  
Welche Hälften gehören zusammen und wer sammelt
die meisten Motive?

Bei Supertrumpf, Quartett oder Quiz 
zeigt sich, wer mehr Berlin-Wissen hat 
und selbst knifflige Fragen zu kuriosen 
Fakten beantworten kann. Entdecke Ber-
lin so auf eine ganz neue Art und teste 
das Berlin Wissen deiner Freunde, Familie 
und/ der Bekannten.
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Martin Keune
Black Bottom
Kriminalroman

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-528-0

Berlin, 1930. Bei einem Giftgasanschlag auf den 
legendären Tanzpalast »Femina« am Tauentzien 
sterben elf Menschen. Kriminalkommissar Sándor 
Lehmann entkommt diesem selbst nur knapp – 
denn eben noch stand er inkognito als Jazz
musiker auf der Bühne.

Martin Keune
Der Blender
Kriminalroman

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-533-4

Berlin, 1931. Sándor Lehmann muss tief in das 
okkulte Leben der Hauptstadt eintauchen. Hoch-
stapler, Nazis und die eigenwillige Journalistin 
Rosalind Hossrow stellen den harten Hund der 
Mordkommission vor ungeahnte Herausforde-
rungen. 
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MARTIN KEUNE

KRIMINALROMAN
BLENDERDIE

Martin Keune
KnockOut
Kriminalroman

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-540-2

Berlin, 1932. Ein Leichenfund in der Boxerkneipe 
Fliegerbombe gibt der Polizei Rätsel auf. Bei 
den Ermittlungen zwischen Halbweltgrößen, 
Nazischlägern und Revuegirls gerät Kommissar 
Sándor Lehman immer tiefer in einen Strudel 
mysteriöser Ereignisse. 

Gabriele Stave
Gefährliches Terrain
Kriminalroman

256 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-520-4

Berlin, Sommer 1923: Es sollte eine ausgelassene 
Landpartie werden. Doch der Tod eines stadt-
bekannten Jazzpianisten stört den Frieden. Eine 
fesselnde Geschichte nach einem authentischen 
Kriminalfall aus der Weimarer Republik.
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Krimis

Der Ein-Euro-
Schnüffl er

EIN NEUKÖLLN KRIMI

Christoph Spielberg

Christoph Spielberg
Der Ein-Euro-Schnüffler

Ein Neukölln Krimi

256 S., Pb, 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-536-5

Oskar Buscher, der arbeitslose Ingenieur und 
Hartz-IV-Empfänger, fahndet im Auftrag des Be-
zirks nach Leuten, die ihren Abfall illegal entsor-

gen. Eines Nachts stößt er in einem Müllcontainer 
auf Hundeleichen, sein kriminalistischer Spürsinn 

wird geweckt. Die Ermittlungen bringen nicht nur 
sein Leben gehörig durcheinander …

Christoph Spielberg
Man stirbt nur dreimal

Ein Dr. Hoffmann-Krimi

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-539-6

Oberarzt Dr. Felix Hoffmann ist irritiert: Der Tod 
seines Patienten kam nicht unerwartet – warum 

also die vielen Nachfragen? Und warum kann sich 
sein Chefarzt nicht an einen Patienten erinnern, 

den er über Monate hinweg selbst betreut hat? Es 
bleibt nicht bei diesen Ungereimtheiten. Plötzlich 

ist Hoffmann der Hauptverdächtige in zwei 
Mordfällen.

Bernd Mannhardt
Schlussakkord

Ein Moabit-Krimi

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-538-9

Vor der Arminius-Markthalle wird ein Straßenmu-
siker mit einem gezielten Kopfschuss aus einem 

Fenster des gegenüberliegenden Rathauses 
getötet. Kommissar Hajo Freisal sieht sich mit der 

Vielzahl von Verdächtigen konfrontiert: Ist der 
Täter einer der Angestellten des Bezirksamtes? 
Oder gehört er zu einer Bande von Schutzgeld-

Erpressern?

Christine Anlauff
Der Fall Garnisonkirche
Ein Verloren-in-Potsdam-Krimi

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-537-2

Potsdam, im Sommer 2016. Ein Sprengstoffan-
schlag zerstört den bereits teilweise wieder aufge-
bauten Turm der Potsdamer Garnisonkirche. Dem 

Literaturkritiker und Blogger Justus Verloren läuft 
es eiskalt den Rücken hinunter: Wenige Tage zu-

vor ist ihm ein Manuskript zugespielt worden, das 
haarklein den Hergang des Anschlags schildert. 
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Werner Münchow
Dunkle Geschäfte
PreußenKrimi

256 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-534-1

Berlin, im Mai 1808. Die Stadt ist von den 
Truppen Napoleons besetzt. Schieber, 
Schmuggler und andere Verbrecher nutzen 
das Chaos, um ihren schmutzigen Geschäften 
nachzugehen. Als eine Leiche bei der Band-
mühle am Festungsgraben angetrieben wird, 
steht Kommissar Gustav Reiser vor ungeahnten 
Herausforderungen … 

Dunkle  
Geschäfte

Werner Münchow

PREUSSENKRIMI

Thomas Knauf
Mord hält jung
Ein Prenzlauer Berg Krimi

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-532-7

Ein neuer spannender Fall für den kauzigen 
Privatschnüffler vom Prenzlauer Berg und seinen 
Hund Seneca: John Klein soll den halbwüchsigen 
Sohn eines Nachbarn beaufsichtigen und muss 
gleichzeitig eine alte Freundin vor einem Serien
mörder retten.

Thomas Knauf
Der Golem vom Prenzlauer Berg
Ein Prenzlauer Berg Krimi

216 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-526-6

John Klein, früher Kriminalkommissar in Ost-
Berlin, betreibt mit seinem Partner Peter Kurz 
eine Detektei, die vor allem untreue Ehepartner 
und Kleinkriminelle jagt. Als ein Rabbiner tot vor 
der Synagoge im Prenzlauer Berg aufgefunden 
wird und auch ein Mädchen verschwindet, steht 
John Klein vor einer echten Bewährungsprobe.

»Was die deutsche Provinz schon hat, das 
bekommt jetzt auch Prenzlauer Berg: eigene 
Krimis.« Der Tagesspiegel

Thomas Knauf
Berliner Weiße mit Schuss
Ein Prenzlauer Berg Krimi

270 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-527-3

In einer Baugrube im Mauerpark wird eine Leiche 
gefunden. Es handelt sich bei dem Toten um 
einen Vermissten, der 1989 als Siebzehnjähriger 
in der Nacht des Mauerfalls spurlos verschwand. 
John Klein kommt einem dunklen Geheimnis auf 
die Spur – einer Spur, die bis an die Spitze der 
Lokalpolitik führt und bald weitere Tote fordert …



3535Krimis

Krause & Winckelkopf
Holzmarkt

Ein Friedrichshain-Krimi

S. 272, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-541-9

Der Student Jakub Lelek liegt erstochen im Zim-
mer seines Wohnheimes. Bei seinen Ermittlungen 

trifft Kommissar Martaler auf rivalisierende 
Puppenspieler und exzentrische Professoren, auf 

undurchsichtige Geschäftspartner und auf die 
schönen Freundinnen des Toten. Es ist nicht leicht 

herauszufinden, wer in dem verworrenen Spiel 
die Fäden in der Hand hat … n
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Werner Münchow
Magisches Glas

PreußenKrimi

256 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-529-7

Berlin 1797: Auf einem Friedhof wird eine 
Leiche gefunden, doch auf die Todesursache 
gibt es keinerlei Hinweise. Bei der Sektion in 

der Charité findet sich im Magen des Toten eine 
Kette mit einem Pentagramm.
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Krause & Winckelkopf
Ostkreuz

Ein Friedrichshain Krimi

286 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-530-3

S-Bahn-Chaos in Berlin-Friedrichshain: Ein 
Sprengstoffanschlag am Bahnhof Ostkreuz lässt 

den Verkehr für Stunden zusammenbrechen. 
Wer ist der Mann, der tot im Gleisbett gefunden 
wird? Kommissar Martaler und Kollegin Zielinski 

ermitteln.

Krause & Winckelkopf
Warschauer

Ein Friedrichshain Krimi

304 S., Pb, 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-535-8

Ein sechs Monate alter Junge verschwindet am 
helllichten Tag aus dem Auto seiner Mutter. 

Erst vor Kurzem wurde das Opfer einer anderen 
Kindesentführung tot aufgefunden. Kommissar 

Martaler ermittelt unter Hochdruck: Treibt ein Se-
rienmörder sein Unwesen in Berlin? Ein Wettlauf 

mit der Zeit beginnt … 

Krause & Winckelkopf

Warschauer

EIN FRIEDRICHSHAIN KRIMI
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Frank Goyke
Schneegestöber
Theodor Fontane und der Brudermord

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-515-0

Februar 1874: Fontane und seine Frau Emilie 
stolpern auf dem Trottoir über die Leiche des 
Rittmeisters von Stepanitz. Gegen den Willen 
der Kriminalpolizei beginnt Fontane mit eigenen 
Nachforschungen …

Frank Goyke
Altweibersommer
Theodor Fontanes erster Fall

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-511-2

September 1873: Theodor Fontane auf kriminalis-
tischer Spur in der Mark Brandenburg: Der Start 
einer spannenden literarischen Ermittlerkarriere!

»Frank Goyke ist ein Meister auf dem Gebiet  
des historischen Krimis.« rbb Radio 88,8

Frank Goyke
Nachsaison
Fontane und die Bettler von Neapel

272 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-518-1

Herbst 1874: Theodor Fontane und seine Frau 
Emilie befinden sich auf einer Italien-Reise. Als 
der Dichter in Neapel unter Mordverdacht gerät, 
beginnt Emilie auf eigene Faust zu ermitteln. Die 
Ereignisse verdichten sich zu einem teuflischen 
Komplott …

Frank Goyke
Hundstage
Theodor Fontane und der Tote 
im Walzwerk

224 S., Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-521-1

Im August 1875 reist Fontane nach Eberswalde, 
aber der Aufenthalt in dem brandenburgischen 
Kurort verläuft gänzlich anders als geplant. Kurz 
vor seiner Ankunft kommt ein Arbeiter des Walz-
werks zu Tode. Fontanes kriminalistische Neugier 
ist geweckt und sein vierter Fall beginnt …

2. Aufl.
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Tom Wolf
Nachtviolett

Viel Mord um nichts

272 S., Pb., 9,95 €  
ISBN 978-3-89809-516-7

Bereits neun Fälle hat der findige Detektiv Honoré 
Langustier gelöst. In diesen Memoiren lässt er sein 

Leben und seine größten Fälle Revue passieren. 
Der krönende Abschluss der legendären Preußen-

Krimi-Reihe.

Tom Wolf
Kristallklar

Mord à la carte 

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-514-3

Mai 1786: Emile Joyard, der Erste Hofküchenmeister 
Friedrichs des Großen, wird tot in einer Bachschlucht 
nahe Buckow gefunden. Um den König zu bekochen 

und den mysteriösen Tod aufzuklären, wird Honoré 
Langustier wieder in den Dienst gestellt.

Tom Wolf
Glutorange

Zehrende Flammen

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-523-5

Oktober 1760: Als der vom König hochgeschätzte 
Kunstmaler Jean-Baptiste Feudras bei einem Feuer 
ums Leben kommt, wird die Öffentlichkeit aufge-

schreckt. Langustier gerät in ein Labyrinth aus Hab-
gier, Hass und Leidenschaft …

Tom Wolf
 Goldblond 

Verheerende Torheit

256 Seiten, Pb., 9,90 € 
ISBN 978-3-89809-501-3

Honoré Langustier genießt in einer Villa am Heiligen 
See seinen Ruhestand. Doch schon bald stoßen 

Langustier, seine zauberhafte Urenkelin Gerardine 
und der Legationsrat Goethe, auf die Spur eines 

Serienmörders …

Tom Wolf
Rosé Pompadour

Mord in Versailles

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-531-0

Juli 1755: Friedrich der Große und Honoré Langustier 
besuchen inkognito den Kreis der Enzyklopädisten 

um D’Alembert und Diderot in Paris. Doch eines Tages 
findet sich der Preußenkönig als Mordverdächtiger in 

der Bastille wieder.
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Tom Wolf
Königsblau
Mord nach jeder Fasson

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-009-4

September 1740: Regierungsantritt Friedrichs II. Der 
König betraut seinen Leibkoch Honoré Langustier 
mit der heiklen Aufgabe, den Tod eines Adjutanten 
aufzuklären. Der gewitzte Kochkünstler beginnt zu 
ermitteln, wobei ein königliches Permissionsschreiben 
ihm selbst die geheimsten Kammern des Hofes öffnet.

Tom Wolf
Muskatbraun 
Zerstreute Gesellschaft

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-504-4

Februar 1746. Nach der Sicherung seiner schlesischen 
Eroberungen hofft Friedrich II. auf Muße und Zer-
streuung. Da wird ihm aus Rheinsberg, dem Ort seiner 
unbeschwerten Kronprinzenjahre, der Fund einer 
unbekannten Leiche im gefrorenen See gemeldet. Wer 
ist der Tote?

Tom Wolf
Purpurrot 
Tödliche Passion

256 Seiten, Pb., 9,90 € 
ISBN 978-3-89809-013-1

Ostern 1750: Bei einem königlichen Bankett im 
Jagdschloss Grunewald bricht ein Gast mit heftigen 
Koliken zusammen. Alles deutet auf einen gezielten 
Giftmord hin. 

Tom Wolf
Smaragdgrün 
Teuflische Pläne

272 Seiten, Pb., 9,95 € 
ISBN 978-3-89809-026-1

August 1759: Noch hat Friedrich II. die Niederlage in 
der Schlacht von Kunersdorf nicht verdaut, als die 
Nachricht vom Tod des Herrn von Criewens im Feldla-
ger eintrifft. Der Vorleser der Königin war Verbin-
dungsmann zum wichtigsten preußischen Agenten in 
Schweden. Sollte er wirklich bei einem gewöhnlichen 
Raubüberfall umgekommen sein?

Auch als Hörbuch
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Tom Wolf
Kreideweiß 
Letzte Schreie

272 Seiten, Pb., 9,95 €, ISBN 978-3-89809-512-9

Juli 1772: Friedrich der Große gibt ein Geburtstags-
fest für seine Schwester Ulrike. Eingeladen sind auch 

Couturiers aus Paris und London, die ihre Entwürfe 
erstmals an lebenden Modellen zu zeigen beabsichti-

gen. Hofdamen der Königin probieren die Roben, eine 
nach der anderen erstickt. 
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Harry Balkow-Gölitzer / Ronny Pietzner
PreußenKrimiKochbuch

Kochen wie der Alte Fritz

224 S., Pb., 9,95 €, ISBN 978-3-89809-522-8

Meisterkoch Ronny Pietzner und der Schriftsteller 
Harry Balkow-Gölitzer haben sich auf die Suche nach 

historischen Rezepten gemacht und die preußische 
Küche neu entdeckt.

»Ist das ein Krimi oder ein Kochbuch? Beides!« BUNTE

Tom Wolf
Der rote Salon

Gerardine de Lalande ermittelt

288 S., geb./SU, 6,95 €, ISBN 978-3-89809-517-4

Eine mutige Frau in turbulenter Zeit! Dezember 1793: 
Kaum ist Gerardine de Lalande mit ihrem Mann aus 

dem revolutionären Paris zurückgekehrt, wird sie 
zur Verdächtigen in einem Mordfall. Ihrer Neugier 

folgend, gerät sie immer tiefer in den Strudel eines 
dunklen Geheimnisses …

Tom Wolf
Die letzte Bastion

Ein Gerardine-de-Lalande-Krimi

272 S., Pb., 9,95 €, ISBN 978-3-89809-519-8

August 1798: acht Kindern verschwinden aus einem 
Waisenhaus. Die preußische Metropole ist in Aufre-

gung. Gerardine beginnt zum Leidwesen der Behörden 
auf eigene Faust zu ermitteln. Bald steht sie vor der 

Aufgabe, nicht nur einen Entführer zur Strecke zu 
bringen.

Tom Wolf
 Das spanische Medaillon
Ein Gerardine-de-Lalande-Krimi

272 S., Pb., 9,95 €, ISBN 978-3-89809-525-9

Berlin, 1810: Napoleons Grande Armee hält ganz Euro-
pa in Atem. In der preußischen Metropole dagegen 
treibt ein Monster sein Unwesen, das beim brutalen 
Morden keinen Unterschied zwischen Zivilisten und 

Soldaten macht. König Friedrich Wilhelm III. bittet 
Gerardine de Lalande um Hilfe, eine Freundin der 

Königin Luise …
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Autor · Titel · Untertitel · ISBN · Preis

Geschichte

Ammann, A. u. a. (Hg.) · Die DDR 1949–1990 
(DVD) · Geschichte eines Landes – Gefühle eines 
Volkes · 978-3-89809-080-3 · 14,95 €

Ciesla, B. · Arglistige Täuschung · Ehemalige 
Stasi-Mitarbeiter in der Polizei des Landes 
Brandenburg nach 1990 · 978-3-89809-115-2 · 
19,95 €

Kulturgeschichte

Bauch, Baumert, Büloff · Gottes Häuser · 
978-3-86124-608-4 · 9,90 €

Galliner, N. · Jewish Film Festival Berlin ·  
Filme, Bilder, Geschichten – Die ersten 10 Jahre · 
978-3-89809-052-0 · 9,90 €

Haase, J. (Hg.) · Zwischen uns die Mauer · DEFA- 
Filme auf der Berlinale · 978-3-8148-0175-9 · 
19,95 €

Knauer, Stas, Strohmeier · Exotisches Potsdam · 
978-3-86124-606-0 · 9,90 €

Skuppin, R./Wieprecht , Volker · Berliner popu-
läre Irrtümer · Ein Lexikon · 978-3-8148-0139-1 · 
22,– € · E-Book 12,99 €

Wippermann, W. · Agenten des Bösen ·  
Verschwörungstheorien von Luther bis  
heute · 978-3-89809-073-5 · 19,90 €

Nationalsozialismus

Bundesrechtsanwaltskammer (Hg.) · Anwalt 
ohne Recht · Das Schicksal jüdischer Rechts
anwälte in Deutschland nach 1933 ·  
978-3-89809-074-2 · 29,90 €

Baumann, U./ Koch, M. (Hg.) · Was damals 
Recht war · Soldaten und Zivilisten vor Gerichten 
der Wehrmacht · 978-3-89809-079-7 · 19,90 €

Kellerhoff, S. · Der Reichstagsbrand · Die Kar-
riere eines Kriminalfalls · 978-3-89809-078-0 · 
14,90 € · auch als E-Book

Kornat, M. · Polen zwischen Hitler und Stalin · 
Studien zur polnischen Außenpolitik in der Zwi-
schenkriegszeit · 978-3-89809-098-8 · 19,95 €

Koop, V. · Hitlers fünfte Kolonne · Die Auslands-
Organisation der NSDAP · 978-3-89809-085-8 · 
24,95 €

Koop, V. · Hitlers Muslime · Die Geschichte 
einer unheiligen Allianz · 978-3-89809-096-4 · 
24,95 €

Ladwig-Winters, S. · Anwalt ohne Recht · Das 
Schicksal jüdischer Rechtsanwälte in Berlin nach 
1933 · 978-3-89809-075-9 · 24,90 €

Steinbach, P./Tuchel, J. · Georg Elser · Der Hitler-
Attentäter · 978-3-89809-088-9 · 16,95 €

Zeitgeschichte ab 1945

Fuhrer, A. · Wer erschoss Benno Ohnesorg? · Der 
Fall Kurras und die Stasi · 978-3-89809-087-2 · 
14,95 €

Herles, H. · Die Deutsche Parlamentarische 
Gesellschaft · Innenansichten aus dem Club der 
Abgeordneten · 978-3-89809-106-0 · 19,95 €

Kasza, P. · Fußball spielt Geschichte · Das 
Wunder von Bern 1954 · 978-3-89809-046-9 · 
22,– € · auch als E-Book

Koop, V. · Besetzt · Sowjetische Besatzungs-
politik in Deutschland · 978-3-89809-082-7 · 
24,90 €

Koop, V. · Besetzt · Britische Besatzungspolitik  
in Deutschland · 978-3-89809-076-6 · 24,90 €

Koop, V. · Besetzt · Amerikanische Besatzungs-
politik in Deutschland · 978-3-89809-069-8 · 
24,90 €

Koop, V. · Besetzt · Französische Besatzungs-
politik in Deutschland · 978-3-89809-064-3 · 
24,90 €

Koop, V. · Das Recht der Sieger · Die absurdesten 
alliierten Befehle in Nachkriegsdeutschland · 
978-3-89809-049-0 · 19,90 €

Leonhard, E./Leonard, W. · Die linke Versu-
chung · Wohin steuert die SPD? ·  
978-3-86124-633-6 · 19,90 €

Berlin

Binger, L. · Berliner Witz · 978-3-937233-31-4 · 
19,90 €

Boden, P. · Die Berliner Currywurst · 
978-3-8148-0180-3 · 14,– €

Falanga, G. · Italien in Berlin · 
978-3-8148-0152-0 · 19,90 €

Genske, D./Hess-Lüttich, E. · Wo steht das 
Kanzleramt? · 978-3-8148-0131-5 · 9,90 €

Gerdes H. · Türken in Berlin · 978-3-8148-0163-6 · 
19,90 € · E-Book

Grunert, B. · Die Berliner Mundart ·  
978-3-8148-0094-3 · 9,80 €

Kniep, M. · Das große Berlin-Gedicht · 
978-3-8148-0188-9 · 8,– €

Koop, V./Puchta, D. · Wohnungsbau und Wirt-
schaftsförderung · 978-3-8148-0167-4 · 
 22,– €

Krieger, L. · Diepgens Spargelreden · Ein 
politisches Menü serviert von Lutz Krieger · 
978-3-86124-577-3 · 16,80 €

Meyer, A. · Aus guter alter Zeit · 
978-3-937233-32-1 · 24,90 €

Rademacher F. · Das Buch für Berlinhasser ·  
978-3-8148-0176-6 · 14,95 € · auch als E-Book

Yu-Demski, D. · Chinesen in Berlin · 
978-3-8148-0159-9 · 14,90 €

Berlin inside

Seppovaara, J. · Unter dem Himmel  
Ostberlins · 978-3-86124-628-2 · 
ohne DVD: 19,90 €

Seppovaara, J. · Unter dem Himmel Ostberlins · 
978-3-86124-627-5 · mit DVD: 24,90 €

Berlin erkunden

Croucher, P. · Berlin Unwrapped · The ultimate 
guide to a unique city · ISBN 978-3-8148-0190-2 
· 12,95 € · auch als E-Book

Cullen, M. · Der Reichstag · 978-3-89809-058-2 · 
9,90 €

Cullen, M. · Le Reichstag · 978-3-89809-060-
5 · 9,90 €

Cullen, M. · The Reichstag · 978-3-89809-059-9 · 
9,90 €
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Kronburger, G. · Aquarium Berlin ·  
978-3-8148-0153-7 · 9,80 €

Müller-Busch, Ch./Werner, J. · Tot in Mitte · 
Spaziergänge zu Kirchen, Friedhöfen und Erinne-
rungsorten in Berlin-Mitte ·  
978-3-8148-0197-1 · 14,95 €

Nachama, A./Tuchel, J. · Am Rupenhorn 5 · 
Wohnsitz der Familie Lindemann ·  
978-3-89809-101-5 · 19,95 €

Synakiewicz, W. · Tierpark Berlin ·  
978-3-8148-0138-4 · 9,80 €

Thieme, W. · Das Weinhaus am Potsdamer Platz · 
978-3-8148-0099-8 · 19,40 €

von Koppenfels, J. · Jewish Cemeteries in Berlin · 
978-3-8148-0135-3 · 9,90 €

Zimmermann, M. · Lutter & Wegner am Gen
darmenmarkt · 200 Jahre Berliner Geschichte 
und Geschichten · 978-3-8148-0192-6 · 14,95 €

Berliner Bezirke

Blees, Th. · Die Glienicker Brücke · 
978-3-8148-0173-5 · 16,95 €

Hackenberg, D. · Kreuzberg – Keine Atempause · 
978-3-8148-0157-5 · 9,80 €

Hoppe, R. · Pankow im Wandel der Geschichte · 
978-3-930863-45-7 · 15,90 €

Kimmel, E., Oesterreich, R. · Charlottenburg im 
Wandel der Geschichte · 978-3-8148-0137-7 · 
15,90 €

Lenssen, C. · Berlin Ecke Bundesplatz · Das 
Buch · 978-3-8148-0199-5 · 16,95 €

Richter, Rother, Scharnhorst · Treptow im 
Wandel der Geschichte · 978-3-930863-14-3 · 
9,90 €

Steer, C. · Rummelsburg mit der Victoriastadt · 
978-3-8148-0181-0 · 14,95 €

Topal, M. · Neukölln · Endlich die Wahrheit · 
978-3-8148-0182-7 · 14,95 €

Berlin-Geschichte

Brinkschulte, E./Knuth, Th. (Hg.) · Das medizi-
nische Berlin · Ein Stadtführer durch 300 Jahre 
Geschichte · 978-3-8148-0178-0 · 14,95 €

Diepgen, E. · Zwischen den Mächten ·  
978-3-86124-582-7 · 24,80 €

Effner, B./Heidemeyer, H. · Flucht im geteilten 
Deutschland · Erinnerungsstätte Marienfelde · 
978-3-89809-065-0 · 19,90 €

Görtemaker, M. · Orte der Demokratie · Ein 
historisch-politscher Wegweiser durch Berlin · 
978-3-89809-062-9 · 19,90 €

Görtemaker, M. · Weimar in Berlin · Porträt einer 
Epoche · 978-3-89809-034-6 · 34,– €

Hess, V. (Hg.) · Die Charité in Berlin · Fotografien 
um 1910 · 978-3-8148-0177-3 · 24,95 €

Kellerhoff, S. · Hitlers Berlin · 978-3-89809-061-
2 · 19,90 €

Kurpjuweit, K./ Meyer-Kronthaler, J. · Berliner 
U-Bahn · In Fahrt seit über hundert Jahren ·  
978-3-8148-0170-4 · 19,90 €

Lehne, J. · Der Admiralspalast · 
978-3-937233-29-1 · 19,90 €

Matthes, O. · Pergamonmuseum ·  
978-3-8148-0143-8 · 9,90 €

Schulze, H. · In den Wohnzimmern der Macht · 
Das Geheimnis des Pankower »Städtchens« · 
978-3-8148-0091-2 · mit CD-ROM: 39,90 €

Berlin-Krimi

Wawrzyn, L. · Maxis Nächte ·  
978-3-83936-137-5 · 9,90 € · E-Book

Wawrzyn, L. · Rotbergs Lächeln ·  
978-3-89809-510-5 · 9,90 € · E-Book

Stave, G. · Gefährliches Terrain · 
978-3-89809-520-4 · 9,90 € · auch als E-Book

Preußen

Gailus, M./ Siemens, D. · »Hass und Begeiste-
rung bilden Spalier« · Horst Wessels politische 
Autobiographie · 978-3-89809-092-6 · 18,– €

Görtemaker, M. (Hg.) · Otto Braun. Ein preußi-
scher Demokrat · ISBN 978-3-89809-116-9 ·  
19,95 €

Morgenstern, D./Theilig, St. /Kunow, T. · Das 
friderizianische Potsdam · Potsdamer Ge(h)
schichte. Eine Stadterkundung, Band 5 · Potsda-
mer Ge(h)schichte · 978-3-86124-607-7 · 9,90 €

Preußen-Krimi

Münchow, W. · Magisches Glas · PreußenKrimi · 
978-3-89809-529-7 · 9,95 € · auch als E-Book

Wolf, T. · Rabenschwarz · Zepter und Mordio · 
PreußenKrimi (Honoré Langustier-Reihe) · 978-3-
89809-018-6 · 9,95 € ˜·E-Book 6,99 €

Wolf, T. · Schwefelgelb · Mörderische Kälte · 
PreußenKrimi (Honoré Langustier-Reihe) · 978-3-
89809-019-3 · 9,95 € · E-Book 6,99 €

Wolf, T. · Schwefelgelb (Hörspiel) · Mörderische 
Kälte · PreußenKrimi (Honoré Langustier-Reihe) · 
978-3-89809-507-5 · 8,– € 

Wolf, T. · Silbergrau · Blutige Spiele ·  
PreußenKrimi (Honoré Langustier-Reihe) ·  
978-3-89809-028-5 · 9,90 € · E-Book 6,99 €

Brandenburg

Arlt, K. / Thoß, B. (Hg.) · Militärgeschichtliches 
Handbuch Brandenburg-Berlin · 
978-3-937233-64-2 · 48,– €

Dieselkraftwerk Cottbus · Förster, Heisig, 
Metzkes, Stötzer im Land Brandenburg · 
978-3-937233-58-1 · 12,90 €

Fischer, R. · Die Ortsnamen der Länder  
Brandenburg und Berlin · 978-3-937233-30-7 · 
19,90 € · 20,50 € [A]

Götzmann, J./Streidt, G. · Carl Blechen und 
Gustav Wegener im Dialog · 978-3-95410-035-4 · 
14,95 €

Kolbitz, L. / Murzik, L. · Auf dem Jakobsweg 
durch Brandenburg · 978-3-86124-618-3 · 
9,90 €

Nakath, M. · Aktenkundig: »Jude!« · National-
sozialistische Judenverfolgung in Brandenburg 
1933–1945 · 978-3-937233-63-5 · 34,– €

japan edition

Abe, A. · Urlaub für die Ewigkeit · 
978-3-86124-186-7 · 18,50 €



4242 Weitere Titel aus unserem Programm

Aono, S. · Mutter wo bist du · Roman ·  
978-3-86124-906-1 · 24,90 € · 25,60 € [A]

Berndt, J. · Phänomen Manga · Comic-Kultur in 
Japan · 978-3-86124-289-5 · 19,40 €

Dazai, O. · Die Teufel des Tsurugi-Bergs · Erzäh-
lungen · 978-3-86124-915-3 · 24,95 €

Furui, Y. · Zufluchtsort · 978-3-86124-280-2 · 
18,50 €

Gen’yo, S. · Das Fest des Abraxas · Roman · 
978-3-86124-903-0 · 22,– €

Hino, K. · Trauminsel · 978-3-86124-229-1 · 
16,40 €

Kaiko, T. · Finsternis eines Sommers · 
978-3-86124-228-4 · 19,40 €

Kaiko, T. · Japanische Dreigroschenoper · 
978-3-86124-183-6 · 19,40 €

Kenko · Draußen in der Stille · Klassische 
japanische Weisheit · 978-3-86124-155-3 · 
24,50 €

Kita, M. · Das Haus Nire · Verfall einer Familie · 
978-3-86124-909-2 · 38,– €

Kometani, F. · Wasabi zum Frühstück · Erzählun-
gen · 978-3-86124-913-9 · 24,95 €

Kurahashi, Y. · Die Reise nach Amanon · 
978-3-86124-901-6 · 26,– €

Levy, H. · Shinjuku Paradise · 
978-3-86124-914-6 · 26,95 €

Miyuki, M. · Feuerwagen · Roman · 
978-3-86124-912-2 · 29,95 €

Mizukami, T. · Im Tempel der Wildgänse · 
Roman · 978-3-86124-904-7 · 19,90 €

Natsuki, I. · Aufstieg und Fall des Macias Guili · 
978-3-86124-540-7 · 29,70 €

Nobuo, K. · Fremde Familie · Roman · 
978-3-86124-905-4 · 22,– €

Oe, K. · Therapiestation · 978-3-86124-298-7 · 
19,40 €

Oe, K. · Verwandte des Lebens · 
978-3-86124-184-3 · 19,40 €

Otohiko, K. · Kreuz und Schwert · 
978-3-86124-900-9 · 26,– €

Ryotaro, S. · Der letzte Shogun ·  
978-3-86124-281-9 · 17,40 €

Shraibman, Y. · Sieben Jahre und sieben Monate 
· Meine Bukarester Jahre · 978-3-937233-56-7 · 
24,90 €

Soseki, N. · Sanshiros Wege · Roman · 
978-3-86124-908-5 · 24,90 €

Tsutsui, Y. · Mein Blut ist das Blut eines anderen · 
Thriller · 978-3-86124-902-3 · 22,– €

Yoko, M. · Sommerliebe · 978-3-86124-282-6 · 
16,40 € · 16,90 € [A]

Yu, M. · Gold Rush · Roman · 
978-3-86124-911-5 · 26,– €

Weitere Regionen

Abeln, L. · Populäre Niedersachsen-Irrtümer · Ein 
Lexikon · 978-3-86124-646-6 · 19,95 €

Buhbut, K./Griesche, S. · Tierisch Kölsch ·  
Das Buch zur großen ZDF-Serie · 
978-3-86124-612-1 · 17,90 €

Hartmann, W. · Populäre Bayern-Irrtümer · Ein 
Lexikon · 978-3-86124-647-3 · 19,95 €

Köhler, G./Birnstiel, F. · Historische Gasthöfe  
in Berlin und Brandenburg ·  
978-3-86124-613-8 · 24,90 €

Köhler, G./Birnstiel, F. · Historische Gasthöfe  
in Schleswig-Holstein · 2. Auflage · 
978-3-86124-615-2 · 22,– €

Weiß, N. · Der Weiße Hirsch in Dresden · Von der 
Schänke zum Villenviertel ·  
978-3-86124-644-2 · 9,95 €

Weiß,N./Wonneberger, J. · Dresdner Dichter-
häuser · 978-3-86124-650-3 · 9,95 € · 2. Aufl.

Weiß,N./Wonneberger, J. · Dichterhäuser um 
Dresden · 978-3-89809-047-6 · 9,95 €

Weiß,N./Wonneberger, J. · Dichterhäuser um 
Leipzig · 978-3-86124-600-8 · 9,95 €

Unterhaltung

Fasten, R. · Das letzte Gericht · Was berühmte 
Menschen zum Schluss vespeist haben · 
978-3-86124-604-6 · 22,– € · E-Book

Freitag, S. · Golf in Norditalien · Essen, Trinken 
und Kultur · 978-3-86124-581-0 · 34,– €

Haase, J. / Togay, J. · Deutsche Einheit am 
Balaton · 978-3-89809-086-5 · 19,95 €

Luckwaldt, J. · Tod in Arkadien · Historischer 
Kriminalroman · 978-3-89809-509-9 · 8,– €

Meschnig, A./Stuhr, M. · Von Bollywood 
bis iPod · Ein Handbuch für Mitläufer · 
978-3-86124-611-4 · 19,90 €

Pryus, K. H. · Perlen vor die Säue · Noch mehr 
populäre Redensarten · 978-3-86124-631-2 · 
9,90 € · auch als E-Book

Schraibman, Y. · Ein Denkmal für Itzik 
Rachmiels · Und andere Erzählungen aus dem 
Raschkewer Schtetl · 978-3-95410-008-8 · 
19,95 € · 20,60 € [A]

Stenzenberger,  R. · Berlin Werwolf · Blutsbrü-
der · 978-3-8148-0195-7 · 14,95 €Stenzenber-
ger, R. · Berlin Werwolf · Rache · 978-3-8148-
0200-8 · 14,95 €

Stenzenberger, R. · Blutige Jagd · Berlin Wer- 
wolf · 978-3-8148-0203-9 · 14,95 €

Stenzenberger, R. · Rache · Berlin Werwolf · 
Berlin Werwolf · 978-3-8148-0200-8 · 14,95 € · 
E-Book 6,99 €

Westfield, W. · Nur Engel fliegen höher · Roman · 
978-3-86124-616-9 · 16,90 €

Zhang, Y. · Die China-Strategie · Erfolgreiches 
Networking im Reich der Mitte ·  
978-3-95410-001-9 · 19,95 €

Osteuropa

Rada, U./Schwand, I. · Baltische Begegnungen · 
Unterwegs in Estland, Lettland und Litauen ·  
978-3-86124-620-6 · 12,99 € · E-Book

Rada, U. · Zwischenland · Europäische Geschich-
ten aus dem deutsch-polnischen Grenzland · 
978-3-89809-045-2 · 19,90 €

Rada, U./Schwand, I. · Polen hin und weg · 
Kurztrips zum Nachbarn · 978-3-86124-605-3 · 
9,90 €
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Porträts

Berndt, J. · »Ich weiß, ich bin kein Bequemer …« 
· Heinz Galinski – Mahner, Streiter, Stimme der 
Überlebenden · Herausgegeben von Andreas 
Nachama · 978-3-89809-100-8 · 19,95 €

Dalai Lama · Mitgefühl und Weisheit · Ein großer 
Mensch im Gespräch mit Felizitas von Schön-
born · 978-3-86124-544-5 · 16,80 €

Elstermann, K. · Klosterkinder (Premium-
Taschenbuch) · Deutsche Lebensläufe am 
Gymnasium zum Grauen Kloster in Berlin · 
978-3-8148-0183-4 · 14,95 €

Feix, I. · Bücher auf den Punkt gebracht · 20 Jah-
re be.bra verlag · Herausgegeben von Ulrich 
Hopp · 978-3-89809-123-7 20,– €

Kappner, S. / Scheidler, Kurt · Die Biografie 
eines Ostberliner Ausnahmemediziners ·  
978-3-8148-0205-3 · 19,95 €

Lindgren, A. · Das Paradies der Kinder ·  
Die Kinderbuch-Klassikerin im Gespräch mit 
Felizitas von Schönborn · 978-3-86124-543-8 · 
16,80 €

Pätzolt, H. · Hinter der Maske · Die Karriere  
eines DDR-Chirurgen · 978-3-86124-594-0 · 
22,– €

Sachbuch

Christoph Gutknecht
Gauner, Großkotz, kesse 
Lola
Deutsch-Jiddische Sprachgeschich-
ten
ca. 12,95 €
ISBN 978-3-86124-696-1

Heike Kleffner / Anna Spangenberg
Generation Hoyerswerda 
Das Netzwerk militanter Neonazis  
in Brandenburg
ca. 19,95 €
ISBN 978-3-89809-127-5

Riccardo Bavaj
Der Nationalsozialismus
Entstehung, Aufstieg und Herr-
schaft
ca. 19,90 €
ISBN 978-3-89809-407-8

Hans-Jürgen Schmelzer
Verlorene Felder
Stunde Null im Oderbruch 1945/46
ca. 24,95 €
ISBN 978-3-86124-698-5

Berlin

Elisabeth Meyer-Renschhausen
Urban Gardening in Berlin
Ein grüner Stadtverführer
ca. 14,– €
ISBN 978-3-8148-0204-0

Wilfried Griebel / Markus Gerold / 
Heidje Beutel (Hg.)
Bergführer Berlin
55 Touren für urbane Gipfelstürmer	
ca. 14,– €
ISBN 978-3-8148-0220-6

Brandenburg

Frank Goyke
Auf dem Jakobsweg durch 
Brandenburg
Die schönsten Pilgerrouten 
zwischen Elbe und Oder
ca. 14,– €
ISBN 978-3-86124-693-0

Tom Wolf	
Weinland Brandenburg
Ein Führer zu alten und neuen 
Weinbergen
ca. 14,– €
ISBN 978-3-86124-695-4

Therese Schneider	
Auf dem Rad durch  
Brandenburg
Besondere Touren durch die Mark
ca. 14,– €
ISBN 978-3-86124-697-8

Andreas Kitschke
Die Garnisonkirche  
Potsdam
Krone der Stadt und Schauplatz  
der Geschichte
ca. 28,– €
ISBN 978-3-86124-694-7

Vorschau
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